



Sigue nuestro avance en los sectores del Ebro, donde los rojos sufren muchas bajas

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 30 de julio de 1938. (III Año Triunfal):

Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice Poncalada y otras posiciones.

En el frente de Valencia contraatacaron los rojos algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados y perseguidos y dejando abandonados en el campo 482 muertos y heridos. Además quedó aislado un batallón enemigo en un barranco, donde fué aniquilado, no obstante los desesperados esfuerzos de los rojos para salvarlo.

En el frente del Ebro nuestras fuerzas han progresado brillantemente, batiendo al enemigo y destruyéndolo por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandía, y las estaciones ferroviarias de Cambrils y Hospitalet, alcanzando los almacenes de material de guerra, en los que produjeron grandes incendios.

Salamanca, 30 de julio de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 31 de julio de 1938. (III Año Triunfal):

En el frente de Valencia fueron fácilmente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña (sector de Póbla de Segur), los rojos, en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo totalmente rechazados, y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas. Durante este ataque se pasaron a nuestras filas 15 milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias, que les diezmaban cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar su base de partida.

En el sector de Mora de Ebro, el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que se han causado millares de bajas, habiéndoseles capturado más de 300 prisioneros y conquistado por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

El campo, delante de nuestras líneas, aparece materialmente cubierto de cadáveres rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento recogidos.

En las cercanías de Amposta se han encontrado y enterrado más de 700 muertos del enemigo, pertenecientes a la 14.ª brigada internacional, en su gran mayoría indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente en los ataques en el sector de Mora de Ebro, se contrasta la presencia de contingentes numerosos mezclados con los milicianos rojos. Los prisioneros aprehendidos, delatan la presencia de comandos por franceses, y en sus estados mayores y altos mandos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido notable la actividad desplegada hoy, como siempre, por nuestra aviación, bombardeando y ametrallando las posiciones y las concentraciones enemigas y cooperando así al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Cambrils, produciendo incendios, y los de la de Tarragona y Reus. También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiaérea de los puertos rojos, que según sus partes oficiales tantos aviones lleva derribados, y la aviación de caza que lanzan al aire, obligan a la nacional a volar a alturas en las que no es posible determinar la nacionalidad de los barcos, bombardeándose sólo las zonas donde el criminal tráfico de guerra tiene lugar.

Son, por lo tanto, falsas las noticias que, obediendo a consignas de los jefes rusos, dan las radios y partes rojas de bombardeos intencionados a barcos extranjeros.

Salamanca, 31 de julio de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Dos aviadores rojos caídos en nuestras líneas

FRENTE DE LEVANTE.—La casualidad nos ha puesto en presencia de dos jóvenes prisioneros rojos. Los dos pertenecían a la aviación enemiga. Su aparato cayó en nuestras líneas, y salvaron la vida. Ambos son casi unos niños. Tienen aspecto de obreros y se expresan con bastante corrección. Uno es de Cuenca y el otro madrileño.

El de Cuenca aparece taciturno, apenas habla; se le nota preocupado, como si sobre él pesasen serios temores, que no desaparecen a pesar de que el ambiente es como para inspirar confianza. Tendrá sobre su conciencia algo que le hace temer? El madrileño es de carácter más abierto y locuz. No se siente pes-

mista. Encuentra muy natural todo lo sucedido. Del bolsillo de uno de los que custodian sobresale un buen cigarro, envuelto en su transparente funda, y no puede disimular el deseo. Su hambre de fumar retrasada pesa hace mucho tiempo—lo menos un siglo para él—en que no se ha fumado un habano. Y el guardián poseedor del cigarro se da cuenta de las tremendas y ansiosas miradas, y generosamente le ofrece el puro. Es curioso la escena. Con los dientes corta la punta y del Continúa en la 4.ª página

SEXTO ANIVERSARIO

la señora

Doña Vicenta Sánchez Pérez

Viuda de Gómez

Que descansó en el Señor en esta Ciudad el día 2 de agosto de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, día 2 de agosto, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez en la parroquia de San Pedro, y la misa de siete y el Alumbrado al Santísimo en las M.M. Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 1.º de agosto de 1938.

ROGAD A DIOS EN GARIDAD POR EL ALMA DE

Don Tomás Pérez Velázquez

Secretario excedente voluntario, del Colegio de esta Provincia

Que ha fallecido en Aldeavieja (Avila) en el día de hoy

A los 55 años de edad

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Asunción Gordo Moreno; hermano don Elvino Pérez Velázquez; hermanos políticos, tios, sobrinos, y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 2, a las nueve, en la Iglesia parroquial de dicho pueblo, y acto seguido a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Aldeavieja 1.º de agosto de 1938.

La constitución en Hungría de comités de acción para la lucha contra el bolchevismo

ROMA.—La constitución de los «Comités de Acción para la Lucha contra el Bolchevismo», que ha tenido lugar en Budapest el 7 de julio es un acontecimiento de notable importancia en la vida espiritual y política de Hungría, y está considerada como un episodio no insignificante en el examen de las orientaciones del pensamiento europeo. Estos comités han surgido del seno de la Gran Asociación de los combatientes húngaros, que recoge todos los combatientes de la guerra europea. Forman parte de ella diputados, escritores de gran fama, periodistas y concienzudos hombres que han dado pruebas numerosas y seguras de su fervoroso patriotismo y de su inteligencia política. Es presidente de la Asociación el «Vitezo» conde Tak ch Tolvay, ilustre estudioso de problemas militares, gloriosa figura de jefe y soldado. La vicepresidencia está asumida por el ex diputado doctor Ivan Negi, que por sus actividades y sus méritos patrióticos mereció una condecoración a muerte durante la salvaje dominación bolchevique de Bela Kun y que ha contribuido poderosamente con sus libros sobre la Italia de Mussolini a hacer conocer en Hungría la verdadera esencia del Fascismo.

Es profundamente significativo el hecho de que la presidencia de honor de los Comités haya sido ofrecida al presidente de la «Asociación de Acción para la Universalidad de Roma», honorable Coselschi.

El contenido ídolo de estos «Comités» no es solamente negativo, de defensa pasiva; ellos luchan contra el bolchevismo para afirmar la superioridad del espíritu sobre la materia, manteniendo bien sólidos todos

ban ligó con Roma en el curso de los siglos. La lucha ideológica entre Roma y Moscú ha agrupado por una parte a los negadores de la Fe, pertenecientes a todas las degradaciones y matices (desde el comunismo ateo y destructor a los diversos ejemplares de «frentes populares» que son la nueva invención del Komintern para bolchevizar Europa y el mundo) y por otra parte los que afirman esta Fe. Y para afirmar, en nombre del espíritu, una realidad superior, no puede servir sino el signo de Roma. En la composición de cada uno de los dos frentes existen notables matices. Pero todas las sutilezas históricas o filosóficas son insignificantes frente a la grandiosidad del fenómeno: el nombre que se yergue a uno y otro lado de la barricada es el de Roma. La apuesta del juego es la civilización de Roma, que hoy reaparece en el mundo por obra del Fascismo y de su jefe. Los «Comités» de Budapest luchan en nombre de Roma, porque la civilización húngara se ha alimentado siempre en esta gran fuente de humanidad y de libertad. No puedo precisar cuáles serán sus desarrollos ulteriores, y cuál la acción que ellos desarrollarán. La cultura y el alto espíritu de sus jefes efectivos son la segura garantía de que esta acción será desarrollada en las formas más nobles y eficaces.

El bolchevismo no puede ser considerado como un fenómeno revolucionario. La suya es una reacción detestable y odiosa, niveladora y tiránica, materialista y bárbara. La lucha contra el bolchevismo, pues, ha de consistir en la exaltación de la idea de Roma (y esta es que es exquisitamente revolucionaria), debe consistir en defender y propagar la civilización en difundir las luces del espíritu, en proteger, con sentido altamente cristiano, la libertad y la necesidad de la Fe noblemente profesada y sinceramente sentida. Ha de consistir antes que todo en promover una mayor justicia social para el pueblo que trabaja. En el gran cuadro de los «Comités de acción para la Universalidad de Roma» todas las actividades en lucha contra el materialismo destructor donde quiera que se manifiesten, tienen derecho de ciudadanía; y allí donde se manifiesten se desenvuelven en plena libertad de período, según el estilo de Roma que ha sido siempre guía y luz para todos. El espíritu del C. A. U. R. es internacional, o mejor dicho supernacional. Y es para afrontar un peligro internacional como el bolchevismo, que es necesario la fusión de todas las fuerzas en un fin común, por encima de toda organización particular de ambiente y de tradición. De esta fusión indispensable a la paz y salvación del mundo, el más alto ejemplo para todos es el eje Roma-Berlín.—(USI).

ban ligó con Roma en el curso de los siglos. La lucha ideológica entre Roma y Moscú ha agrupado por una parte a los negadores de la Fe, pertenecientes a todas las degradaciones y matices (desde el comunismo ateo y destructor a los diversos ejemplares de «frentes populares» que son la nueva invención del Komintern para bolchevizar Europa y el mundo) y por otra parte los que afirman esta Fe. Y para afirmar, en nombre del espíritu, una realidad superior, no puede servir sino el signo de Roma. En la composición de cada uno de los dos frentes existen notables matices. Pero todas las sutilezas históricas o filosóficas son insignificantes frente a la grandiosidad del fenómeno: el nombre que se yergue a uno y otro lado de la barricada es el de Roma. La apuesta del juego es la civilización de Roma, que hoy reaparece en el mundo por obra del Fascismo y de su jefe. Los «Comités» de Budapest luchan en nombre de Roma, porque la civilización húngara se ha alimentado siempre en esta gran fuente de humanidad y de libertad. No puedo precisar cuáles serán sus desarrollos ulteriores, y cuál la acción que ellos desarrollarán. La cultura y el alto espíritu de sus jefes efectivos son la segura garantía de que esta acción será desarrollada en las formas más nobles y eficaces.

ban ligó con Roma en el curso de los siglos. La lucha ideológica entre Roma y Moscú ha agrupado por una parte a los negadores de la Fe, pertenecientes a todas las degradaciones y matices (desde el comunismo ateo y destructor a los diversos ejemplares de «frentes populares» que son la nueva invención del Komintern para bolchevizar Europa y el mundo) y por otra parte los que afirman esta Fe. Y para afirmar, en nombre del espíritu, una realidad superior, no puede servir sino el signo de Roma. En la composición de cada uno de los dos frentes existen notables matices. Pero todas las sutilezas históricas o filosóficas son insignificantes frente a la grandiosidad del fenómeno: el nombre que se yergue a uno y otro lado de la barricada es el de Roma. La apuesta del juego es la civilización de Roma, que hoy reaparece en el mundo por obra del Fascismo y de su jefe. Los «Comités» de Budapest luchan en nombre de Roma, porque la civilización húngara se ha alimentado siempre en esta gran fuente de humanidad y de libertad. No puedo precisar cuáles serán sus desarrollos ulteriores, y cuál la acción que ellos desarrollarán. La cultura y el alto espíritu de sus jefes efectivos son la segura garantía de que esta acción será desarrollada en las formas más nobles y eficaces.

Junta local del Día del Pato Único y Día sin Postre

Durante los días 1, 2 y 3 y horas de cuatro a siete de la tarde liquidarán las cuotas correspondientes al mes de julio los hoteles, restaurantes, pensiones, casas de comidas y de huéspedes.

Los días 4, 5 y 6 las calles comprendidas entre las letras A a P (solamente plazas) y durante los días 8, 9 y 10 al resto de las calles.

La cobranza se realizará en el sitio de costumbre, Delegación de Hacienda.

Avila 30 de julio de 1938. (III Año Triunfal).—El Secretario.

Un curso en Santander para jefes de Sindicatos

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha cursado a las Delegaciones Sindicales provinciales de la C. E. S. la siguiente circular:

«La implantación rápida y decidida de nuestra Organización Sindical—puesto que la obra revolucionaria no puede ir unida con la incompetencia y la improvisación—que al frente de los Sindicatos Verticales y de las organizaciones que ellos creen, figuren quienes, además de estar perfectamente competidos con el espíritu nacional-sindicalista, estén suficientemente capacitados en técnica económica, jurídica y sindical para realizar la difícil y trascendental misión que les incumbe. De otro modo, todos los buenos propósitos de quienes enseñan las jerarquías sindicales, no lograrían evitar el fracaso, más o menos rápido o lento, de la revolución nacional-sindicalista, por cuya realización y pureza corresponde velar en buena parte al Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Acaso el modo más eficaz de conseguir estos propósitos sea la creación, en su día, de un Instituto de Formación Sindical, en cuya vida se asocien a los elementos técnicos de este Ministerio, los elementos representativos de la acción y la organización sindicales. Pero como, de momento, no era posible acudir a la creación de este organismo y, por otra parte, parece innaplicable atender a la necesidad a que éste respondería, el Ministerio ha resuelto organizar por vía de iniciación, un curso para jerarquías sindicales, que tendrá lugar en Santander en fecha que se anunciará oportunamente y en el que aquellas recibirán orientaciones que, hallándose dentro de la más exacta ortodoxia nacional-sindicalista, están en conexión íntima con la doctrina que informa las decisiones ministeriales en la práctica sindical.

El curso comprenderá tres partes de materias: una de recordación de conceptos políticos fundamentales, porque en la concepción nacional-sindicalista, todo lo económico y lo técnico, se subordina a lo político en la noble acepción de esta palabra que nuestra revolución reivindica. Otra parte, un poco más amplia, se dedica a los conceptos fundamentales de índole económica social cuyo conocimiento interesa sobremanera a las jerarquías sindicales que quieren proceder en todo momento con conocimiento de causas. Por último, las partes más extensa se reserva a aquel tipo de lectores sobre temas propios de la teoría y la práctica sindicales, o en estrecha conexión con ella, como son todos los relativos a Magistratura del Trabajo, Cooperación, Previsión, Colocación, etc.

El desarrollo de las conferencias estará a cargo de personas competentes, designadas por el Ministro de acuerdo con la Secretaría del Movimiento—en garantía de su ortodoxia nacional-sindicalista—o que están al

frente de los distintos Servicios Nacionales del Ministerio. Después de cada conferencia, se dedicará una hora para resolver las dudas y contestar a las preguntas que se formulen por los Delegados Sindicales asistentes al curso.

Espera el Ministerio que, por parte de las Delegaciones Sindicales provinciales, obtenga el curso proyectado la más favorable acogida. Acaso convenga insinuar aquí que la finalidad del mismo no es profesionalizar las jerarquías sindicales, pues quien está al frente de este Ministerio ha manifestado repetidas veces y de modo rotundo su firme propósito de evitar en la vida sindical el profesionalismo y la burocracia. No se trata de crear una profesión sindical, un Cuerpo profesional hermético, inaccessible a la renovación y a la influencia vivificadora del Partido. No se trata de eso, sino de que, quien de hecho se halle al frente de la vida sindical, reciba una formación que se estime indispensable, para realizar su cometido y difundir en la esfera en que trabaja el fervor y sentido de servicio con que se ha de actuar en la organización nacional-sindicalista.

Las Delegación sindical puede y debe ir preparando desde luego, en relación con los temas, objeto de las conferencias cualquier trabajo del que se dará cuenta, después de aquella, en la hora de coloquio, o si su importancia lo aconsejara haciéndolo materia de conferencia especial.

Temas de las conferencias

1.ª conferencia.—Doctrina fundamental.—Regímenes totalitarios, su historia y relaciones.—Situación y naturaleza jurídica del Partido en los regímenes totalitarios.—Relaciones entre el Estado el Sindicato y el Partido.

2.ª conferencia.—Capitalismo y Socialismo.—La Economía Corporativa y la doctrina fascista.—Doctrina Económica nacional socialista.—Doctrina Económica del Nacional-Sindicalismo.

3.ª conferencia.—Precio, salario y trabajo.—Retribución del trabajo.—Jornada de trabajo.—Vacaciones y horas libres.—Trabajo del niño y de la mujer.

4.ª conferencia.—Idea del Sindicalismo Vertical.—Política sindical.—El Sindicato y la relación del trabajo.

5.ª conferencia.—El Sindicato Vertical como Corporación de Derecho Público.—Su naturaleza y personalidad jurídica.

6.ª conferencia.—Relación del Sindicato con los Positos marítimos y demás Instituciones de pesca.

7.ª conferencia.—Propaganda sindical.—Secciones femeninas de los Sindicatos.

8.ª conferencia.—Magistratura del trabajo.—Su concepto, historia y antecedentes.—Estudio de la Organización extranjera.—Instituciones de la Organización en España.

9.ª conferencia.—Declaración VII del Fuero del Trabajo: La facultad jurisdiccional en las cuestiones contenciosas.—Estudio del Decreto del 13 de mayo creando la Magistratura del Trabajo.—El asesoramiento sindical en la Magistratura.—Medios de crear un espíritu favorable a la conciliación.

10.ª conferencia.—Seguros de Vejez, Accidentes de Trabajo, Amortización de préstamos y seguro dotal y su relación con la organización sindical.

11.ª conferencia.—Seguros de Maternidad y Subsidio familiar y su relación con la Organización sindical.

12.ª conferencia.—Las crisis económicas y de trabajo.—El problema del paro.—Naturaleza jurídica de la colocación.—Organización oficial del Servicio.—Los Sindicatos y las oficinas de colocación.

13.ª conferencia.—Emigración y protección de los españoles en el extranjero.—Inmigración y trabajo de los extranjeros en España.—Movimientos migratorios en el interior.—Desmovilización de los combatientes.

Marcelino Domingo y el problema francés de las piratas

PARIS.—Hemos hecho reiteradas veces referencia a la actividad en Francia y a la ingerencia de Marcelino Domingo ex ministro de la España roja. Este enviado de Barcelona, y con él otros agitadores españoles, están ahora multiplicando, en los ambientes de izquierda de París, y particularmente en las logias de la capital y de Francia, su actividad, para sostener que la derrota de Barcelona significaría, a breve plazo, la pérdida de todos los estados democráticos.

Con el fin de una más amplia propaganda, las reuniones masónicas se celebran en blanco, esto es, están abiertas al público, el cual es también atraído con la promesa de pretendidas películas documentales que son, en efecto, proyectadas, pero que en realidad son impudicos trucos.

El tema constantemente desarrollado es el del peligro que la victoria de Franco representa para las democracias en general y para Francia en particular.

Uno de los argumentos actualmente más explotados es la cuestión de las piratas necesarias para la fabricación del ácido sulfúrico, que siendo indispensables para la producción de explosivos, interesa por esto a la defensa nacional, sin contar la industria de los abonos y por lo tanto la agricultura.

Francia, tributaria por las piratas de España, de Italia y de Portugal, pero principalmente de España, que le suministra 347.000 toneladas de mineral, en 1936, tiene ya casi agotadas actualmente sus reservas y no se puede abastecer con la España Nacional. Le debe adquirir de la Gran Bretaña, la cual, naturalmente las revende a un precio más elevado.

El Comité de Investigación constituido para estudiar esta cuestión ha declarado ser urgente el buscar a este estado de cosas una solución conforme a los intereses nacionales.

Visiblemente el comité quería significar que era necesario para Francia tener, finalmente, un representante en Burgos.

Los oradores de las logias, sin embargo, han sacado la conclusión de que Francia ha de ayudar con todos los medios a la España roja, para sustraerse lo más pronto posible de la «revancha» de la España Nacional.

Que los social-masónico-comunistas esperen realmente la victoria de los rojos y los rojos y la conquista por su parte del territorio liberado por los nacionales, y dentro de éste la de la cuenca minera de Huelva, no hay nadie que se lo crea. Ninguno de ellos se hace ninguna ilusión sobre el particular. Se trata puramente de pasar días y semanas y buscar entre tanto la manera de desarrollar la campaña hábilmente preparada con el concurso de los laboristas ingleses para hacer prevalecer la idea de un armisticio, al cual el bolchevismo internacional no desespera todavía de hacer seguir una paz de transacción.

El fugido documento Raichenau, las falsas noticias de todos los días para demostrar que Italia y Alemania se proponen ocupar territorios en España a título de bases militares, contra la Gran Bretaña y Francia, son manifestaciones de estos propósitos y esperanzas. Otro tanto se puede decir del reciente discurso de Azña y del de Negrín, que, renunciando finalmente a anunciar a los rojos «la indefectible victoria republicana», se ha resignado a decir, modestamente, hace pocos días: «Entramos en el tercer año de guerra bajo el signo de la resistencia». (USI).

14.ª conferencia.—Estadística.—El proceso económico nacional y la estadística: su importancia y características.—Esencia de la estadística.

15.ª conferencia.—Fundamentos y ventajas de la cooperación económica y Social.—Las cooperativas como base económica de los Sindicatos Verticales, en la organización del nuevo Estado. La legislación española y el

En los Estados Unidos comienza a difundirse el pequeño coche utilitario

NUEVA YORK.—Los americanos no han tenido nunca demasiada simpatía por los coches de pequeñas dimensiones. Anteriormente las cilindradas por debajo de dos litros eran consideradas con mucho recelo y de cilindradas aun menores muy usadas en Europa, no se quería oír hablar. Contribuían a crear esta mentalidad tanto el bajo coste de la bencina que nos planteaba por esto el problema de la máquina utilitaria, como la extensión de la manufactura en series extensísimas que había llevado a reducir progresivamente el coste unitario del automóvil. Pero de algún tiempo a esta parte se nota una cierta corriente de simpatía por los coches pequeños y a determinar esta orientación ha contribuido el éxito de la Fiat «Topolino». Es reciente la fabricación del pequeño coche de dos plazas Bantam con motores de cuatro cilindros de 700 cmc. Parece de todos modos que haya efectivamente en los Estados Unidos demanda de coches muy económicos. Es efecto un poco de las contingencias de los negocios y un poco de la moda que contribuye a orientar al consumidor hacia el nuevo tipo de automóvil. Es cierto que otras dos empresas han iniciado la construcción de este tipo de coche; una es la Murray Co., otra es la Crossley Co.; la primera está preparando una máquina de cuatro cilindros, la segunda una de dos cilindros. Así la industria americana pasa de los ocho cilindros de grandísima capacidad, a los dos cilindros de pocos centímetros cúbicos, pero repetimos, son los mismos diámetros de Norteamérica los que admiten que la solución realizada por la Fiat con la «Topolino» ha contribuido a determinar la nueva orientación.—(USI).

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO
2
MARTES

Santos Alfonso de Ligorio, doctor, id., Máximo, obispos; Esteban Teodoto, Evodio Rutilio, mártires.

La misa y oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Gran Jubileo de la Porciúncula o perdón de Asís

San Antonio.—Se gana indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite alguna iglesia franciscana, desde el mediodía del día 2, aplicable por las ánimas del Purgatorio.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, meditación, letanía de todos los Santos de la Orden Seráfica, reserva, Salve, terminando con el himno oficial de la V. O. T.

Facilidades para el pago de contribuciones pendientes por motivos de guerra

El «Boletín del Estado» publica una orden de Hacienda disponiendo que las Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda puedan conceder el fraccionamiento de pagos a descubiertos tributarios afectados por la dominación marxista, o por acciones de guerra, incluso de los que procedan de liquidaciones del impuesto del Timbre, que hayan de satisfacerse en metálico, siempre que concurren las circunstancias siguientes:

Que el plazo voluntario del ingreso expire en fecha posterior al 17 de julio de 1936 y que se trate de contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra.

movimiento cooperativo mundial. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Santander 19 de julio de 1938. (III Año Triunfal).

Aviso a nuestros suscriptores

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los lunes, alcance también a todas las «USCRIPCIONES», desde la misma fecha en que está en vigor la Orden de dicho Ministerio, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de junio último.

En consecuencia con lo dispuesto cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Avila, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulemos a cargo de los mismos, irán cargados en la cuantía de cinco céntimos por cada lunes transcurrido desde el 12 de junio, primero al que afecta dicho mandato ministerial.

Hacemos presente a los abonados que habitualmente pagan en esta Administración, que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por Giro Postal u otra forma de pago análogo, caso de que no se personen en nuestras oficinas a recoger sus recibos.

Rogamos a nuestros suscriptores, y lo esperamos consecuentemente, que presten su generosa colaboración a este empeño de nuestro Caudillo para que los soldados de España encuentren un momento de solaz con los periódicos que les llevan hasta el frente el eco de una retaguardia íntimamente unida a su sacrificio.

La Administración.

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo, y el «sello» es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los rincónes más recónditos del Globo. Los «sellos» procuran al misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los «sellos» le ayudan a hacerles y convertirles insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al Misionero. Desde hoy será tú también misionero, recogiendo «sellos» para las Misiones. Alístate con entusiasmo a esta Cruzada y haz que se alisten todos tus amigos y conocidos.

IMPORTANTE.—El «sello» debe estar bien enterado; para ello recórtese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a «Misioneros del Sagrado Corazón».—Legona.

Servicios de Correos y Telégrafos

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos solo de diez a doce.
Lista. Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirio postal y Caja de Ahorros	de diez a once	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos solo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	
TELEGRAFOS		
Servicio de telegramas	Permanente.	
Cirio telegráfico	De 10 a 13:30 y de 16 a 19:30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0,50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres perfectamente legibles, aunque estos y precedidos.

Servicio de automóviles de línea

LÍNEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11:30	a Avila a las 14:30
LÍNEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas a las 11:30
de Arenas a las 12:30	a Avila a las 17
Este línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada	
LÍNEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA	
Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo a las 18
de V. del Obispo a las 7	a Avila a las 10
LÍNEA DE SALAMANCA.—CARAOE (Carretera Nueva)	
1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10:15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8:15
	Avila a las 9:30
2.ª salida de Avila a las 18:30	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21:30
2.ª salida Salamanca a las 15:30	Llegada Peñaranda a las 16:30
	Avila a las 18
LÍNEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)	
Salida de Avila a las 9:40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 13:30
	a Oetape a las 15:40
	Llegada a Leganés a las 13:40
Salida de Oetape a las 13:00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16:40
	Llegada a Avila a las 19
CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE	
Salida de servicio oficial.—Administración de Correos	
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17:55
	a Oetape a las 18:05
	Llegada a Leganés a las 19:40
Salida de Oetape a las 9:30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13:15
	Llegada a Avila a las 16:50
LÍNEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR	
1.ª Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16	a Piedrahita a las 17:40
	a Barco a las 18:45
1.ª Salida de Barco a las 7	Llegada a Piedrahita a las 7:40
	a Avila a las 10
LÍNEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastin a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastin a las 18
	a Avila a las 19

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres: Marí de ocho a diez de la mañana. Mujeres: Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Mañana a las nueve.
Vacunación antirrábica	Diaria de once a una.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (de enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

Especialidades Farmacéuticas Españolas de los Laboratorios G. Escolar. - SEVILLA

Sal de frutas «Españolas» «ESCOLAR». Yoduro de Cafeína «ESCOLAR». Bálsamo del niño «ESCOLAR». Jarabe de Hiposfítos reconstituyentes «ESCOLAR». Solución estable de salicilato de sosa «ESCOLAR». Estomacal «ESCOLAR». Tabletillas de Escolina para resfriados, gripes, Agua oxigenada «ESCOLAR»
Laboratorio Químico farmacéutico y de Esterilización de G. ESCOLAR

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 4)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciónas «ALEGRIA» en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA» el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PÁGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

TINTA ALEMANA

Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos de Comercio (Avila)

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Cemento «ASLAND».

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 sacos, Estación Valladolid, Grandes existencias. Representante: almacénista Manuel Rodríguez. Regalado, 10. Teléfono 16 170

REUMATICOS!

Si quieres curar radicalmente tus dolores, adquiere en nuestra farmacia el tratamiento con el medicamento «REUMATOL».

De venta en las farmacias de Avila

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínicas, parálisis, escoliosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Anemia, Clorosis, Inopetencia,



tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Otioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Impresión del momento

Fiestas Grandes

Afortunadamente me dió Dios una memoria que muchas veces no quisiera tener. Me horroraría andar siempre comparando con ello ciertas cosas que «el tiempo trae». Vivir para ver.

Traigo esto a cuento de que hace cuatro años en plena República de trabajadores asistió a la solemnidad de Fiestas Grandes en la parroquia de San Vicente que vió también a algún «trabajador» de aquéllos días. Pero éste, que hablaba entonces de que era un absurdo que estas fiestas se celebrasen aun en plena calle, ayer contribuyó al máximo esplendor que revistieron.

No tuve por tanto que discutir con él de la suntuosidad de los altares en los portales de las viejas casonas señoriales, uno de ellos este año instalado en un cubo de la muralla que da vista a la basílica con las banderas de Falange. Ni del tránsito de la grandiosa procesión sacramental. Iba él incorporado este año con vela encendida, todo lo contrario de lo que sucedió hace cuatro.

Como él este, yo quise saturarme de contemplación para recordar con esta memoria que Dios me dió. Y vi emocionado el espectáculo superior de las Fiestas Grandes otra vez en la parroquia de San Vicente.

En esta parroquia, donde está quizá más acusada la influencia de la religión cristiana en el arrepentimiento y la conversión de la humanidad descarriada. En la amplia plaza está el milagro de la fundación del templo. Sangre de mártires, semilla de cristianos. Fue la de los tres titulares del templo la que logró la conversión del judío que entonces, como ahora, perseguía a la Iglesia sañuda e impiacablemente.

Santa Teresa, ante la ola judaica

primer chupetazo parece que se lo va a tragar.

Ni la aplicación de un balón de oxígeno a la boca de un moribundo produce mayor efecto de pacidez y de satisfacción en sus facciones, que la que le ha producido a este muchacho la bocanada de humo que ha ingerido en sus pulmones. La locuacidad del joven aumenta y, en cambio, su compañero presenta un gesto como si le repugnase la satisfacción del madrileño.

La conversación se anima y el prisionero salvado deja correr su fantasía. Ya se ve con el uniforme de Regulares peinando al lado de España. Un tanto se entristece cuando le dicen que el primero que tiene que hacer es probar que no sirva a los rojos voluntariamente, y que el haber caído del aparato no significa nada, pues no ha dependido de su voluntad el accidente, y si no le hubiera alcanzado un antiaéreo al avión él hubiera seguido dejando caer metralla sobre nuestro campo...

A pesar de estas consideraciones, pronto vuelve la alegría a su semblante. El maguicho cigarro y la promesa de que comerá caliente y buena comida le hacen olvidar su calidad de prisionero y que tiene que responder de su actuación en el frente rojo.

Cuando se entera de que también tenemos unos batallones de trabajadores, integrados por prisioneros, a los que ni siquiera se les da ese nombre y que trabajan en obras públicas y reciben buenos alimentos y hasta dinero, ya se ve el muchacho en un plan de vida que no podía esperar y confía en que podrá demostrar, ante sus jueces, que su actuación sólo merece el castigo de entrar a formar parte de una de esas unidades que el Generalísimo creó para demostrar ante el mundo, la generosidad de España y sus humanitarios sentimientos diametralmente opuestos al salvajismo y a la ruindad de nuestros enemigos.

Esta escena a la que no hemos añadido nada para hacerla pública, es verdaderamente emocionante.

que asolaba a Europa, allí, en la plaza, inició con su descalcez—el sacudimiento quizá de la apargeta que lenguas poco amantes de Avila le atribuyeron para la ciudad—la Reforma que fué una cruzada espiritual heroica y salvadora de España.

En la Historia andan, con estos testimonios, los de otros acontecimientos. Para las torpezas de la corrupción moral por el sensualismo, del que tanto tiene la hora presente, está el arrepentimiento de un aristócrata en acecho de la dama bellísima a la que perseguía como un saúro. Para atropellarla, la esperaba al anochecer sobre la losa de una sepultura y esta se levantó por sí sola, viéndolo el caballero con espanto que era la del abuelo de la dama perseguida. La de un caballero cristiano en cuyas propias cenizas se obra el milagro del arrepentimiento: ib del lascivo y de todos cuantos como él estaban, en Avila dando escándalo, a nos al temor de Dios.

«Historias! ¿Pero hay todavía escándalo que crea en esc? La Historia documentada así lo dice, como habla de las solemnidades de las Fiestas Grandes donde se volcaba todo el entusiasmo del pueblo por su máximo esplendor. De un pueblo que vió por la plaza pasar las peregrinaciones que iban a Santiago de Galicia a postrarse ante el Santo Patrón de España, cristiano y guerrero. Y las milicias cristianas que al ir y tornar de las lides se postraban ante la Virgen de la Oña para encomendarse y para dar gracias por sus triunfos. Que vivió para ver.

Como yo ayer, en un transcurso de cuatro años, he visto, comparando con ésta memoria que Dios me dió, hechos, personas, «Historias» «Historias».

J. Mayoral Fernández.

tenido unos momentos en que, dentro de su taciturnidad y de sus preocupaciones, se le ha escapado una mirada brillante que ha reprimido prontamente, para no dar a entender que comprende que es incierto cuanto a los dicen de nosotros, abusando de ello en sus propósitos cuando hablan de humanidad, que sólo se da en nuestra zona.

De operaciones en el frente de Cataluña y Levante no puede darse ningún acontecimiento. Nuestras tropas continúan en su trabajo de policía y de preparación, ocupando posiciones que el Mando considera necesarias para el momento oportuno. Cuando el parte oficial es parco así conviene que sea.

Ya llegará el momento de hablar, que bien demostrado está que cuando es necesario sabe el Cuartel General del Generalísimo decirlo todo y con enorme claridad.—FARO.

SE VENDE barata una aventadora nueva con motor de 1 y medio H.P. o sin él. Razón en esta Administración.

NODRIZA se necesita para criar en casa de los padres. Informará en Avila, N. mesio Martín, Caballeros, 7 Peluquería.

SE VENDE una partida de 100 cabras. Para tratar, calle de las Damas, número 15.

Clinica Quirúrgica del Carmen Internado para embarazadas DIRECTOR: Teodoro Jiménez Velázquez Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer. Consulta de 3 a 5 Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

AVILA. Tip. y Ens. de San Martín

Una Gran Fiesta de Toros

Juan Belmonte en Avila

El próximo lunes, día 8 del corriente, se celebrará en nuestra plaza una Gran Fiesta de Toros, a beneficio de los heridos y enfermos del Glorioso Ejército Nacional, para adquirir una ambulancia sanitaria y destinaria al Grupo de Divisiones de Avila Segovia.

Se lidiarán seis hermosos toros de la famosa ganadería de doña María de Montalvo, de Salamanca.

El primero de estos toros será refoneado por el valiente ex matador de toros y gran ceballista

DON JUAN BELMONTE

El segundo toro, será lidiado y muerto a estoque por el pundonoroso aficionado

DON ANTONIO P. TABERNO

Los cuatro toros restantes serán lidiados y muertos a estoque por los afamados diestros

SANCHEZ MEJIAS y JUANITO BELMONTE

acompañados de sus respectivas cuadrillas.

Por la noche del mismo día y con objeto de agasajar a estos valientes artistas quienes con tanto entusiasmo y patriotismo se han ofrecido desinteresadamente para la celebración de este magnífico espectáculo, se celebrará una brillante fiesta en su honor en los jardines de «La Peña», que sin duda obtendrá también, un esplendoroso éxito.

El Diario de Avila

cuesta hoy 20 céntimos.

La diferencia se emplea para adquirir prensa que se ofrece a nuestros gloriosos combatientes. Lector, no olvides a los soldados mejor, por tu bienestar.

La solemnidad de Fiestas Grandes

Este año ha correspondido la celebración de esta tradicional fiesta, eminentemente parroquial, a la basílica de los Santos Mártires Vicente Sabina y Cristeta. Como preparación de la solemnidad, los días anteriores se celebró el ejercicio de las Cuarenta Horas, y fueron muchos los feligreses que acudieron a adorar a Jesús Sacramentado.

Ayer fué la fiesta principal. La iglesia había sido adornada con gusto exquisito y a uno de los lados del altar mayor se colocó la bandera nacional junto con las de Acción Católica y de la Catequesis de la parroquia. Todos los demás altares de la iglesia estaban primorosamente decorados.

A la hora señalada dió principio la misa que celebró el coadjutor de la parroquia, don Eusebio Domínguez, asistido por los sacerdotes adscritos a la misma don Hermógenes Manzanas y don Alejandro Jimeno. Después del Evangelio subió al púlpito el beneficiado de la Catedral don Angel Esteban Matilla quien estaba encargado de pronunciar la Oración Sagrada.

En los sitios destinados al efecto se encontraban el Excmo. Sr. Obispo doctor Moro Buz, el Excmo. señor Gobernador civil don Luis Rubio, don Mariano Gómez Encinar, en representación del Excmo. Ayuntamiento. También asistieron los niños del Colegio del Carmen con sus profesores don Emiliano Bernabé y don Rufino Martín.

Terminada la misa se expuso S. D. M. que quedó manifiesto hasta la función de la tarde.

A las siete de la tarde, después de rezadas las preces de las Cuarenta Horas, se verificó la tradicional procesión sacramental, a la que habrían marchado el guión y banda parroquial de San Vicente. Seguían las niñas de la Catequesis y las entidades Eucarísticas instaladas en el distrito. Marchaban luego las cuadrillas de Caballeros establecidas en la jurisdicción.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Provincia

Han visitado al ltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Señor comandante profesor de la Academia de Alferces, señor cura párroco de Navalanguilla, don Edilberto Va verde, juez municipal.

y precediendo al Santísimo las asociaciones de la Minería y Adoración Nocturna.

Del Santísimo era portador el canónigo de la Catedral don Teodoro García Robledo, asistido de los sacerdotes don Hermógenes Manzanas y don Juan Carrero. Las varas del púlpito eran sostenidas por los señores Dean, Lectoral, don Santiago Martínez, don Angel Esteban Matilla, don Aniceto Mordillo y don Luis Jiménez. La presidencia oficial de la procesión la ostentaban el comandante de la Guardia Civil señor Sa guero, capitán del mismo cuerpo señor Chicote, concejal del Ayuntamiento señor Gómez Encinar, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica señor Marín San Pedro, y los miembros de la junta parroquial, cerrando la comitiva la escuadra de flecheros de la Residencia con bandera y banda de cornistas y tambores.

La procesión penetró por la calle de Lope Núñez, y se detuvo en el portal de la Casa de los señores de López Torres, donde sus hermanas, las señoritas de Muñoz, le bien levantado un altar bajo artístico dosej con la imagen del Descendimiento, adornado con tapices de terciopelo rojo. Hecha estación en este lugar, la comitiva fué por la calle de Esteban Domingo, deteniéndose en la casa perteneciente a don Luis Núñez quien en unión de sus hijas había colocado otro bello altar con la imagen de Jesús Sacramentado, a la que ervis de fondo un dosel de damasco rojo.

Fué después la procesión por la calle de Tomas Luis de Victoria, haciendo estación en la casa de don Enrique Abán, en la que apareció un bonito altar con la imagen de la Virgen Pilar, detrás de la cual se veía la bandera española. Todo el altar se hallaba profusamente iluminado con bombillas eléctricas.

Por último la procesión hizo estación en el altar, que, con la imagen de la Misericordia adornada con las banderas nacional y de la milicia, habían levantado, en la plaza de San Vicente las Organizaciones Juveniles femeninas de la parroquia.

Todos los altares fueron unánimemente elogiados, y los diéfnos de las casas donde se colocaron y personas que habían intervenido en la instalación fuero felicitados.

De regreso a la iglesia se dió la bendición con el Santísimo a los fieles.

Felicitemos al señor cura párroco, coadjutores y junta parroquial de San Vicente por lo solemnes que han realizado los cultos.

SE VENDEN dos carros de labor, uno para mulas pequeñas, el otro de tamaño corriente, hechos en 1937. Para tratar Mariano López, Collado de Contreras (Avila).

La reunión del Colegio de Secretarios

Esta mañana ha tenido lugar la asamblea general del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local.

La sesión fué abierta por el excelentísimo señor Gobernador civil, quien dió la bienvenida a los reunidos, y a continuación se retiró nuestra primera autoridad, que fué despedida por los reunidos. Luego el Colegio comenzó sus deliberaciones con asistencia de numerosos colegas.

Ingreso de mozos en caja

Hoy se ha verificado en la Caja de Recuta el ingreso en caja de los reclutas del actual reemplazo.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, los celebrarán las señoritas del Alcázar y Lunas Almeida, y la señora del capitán de caillería don Gonzalo de Frutos.

—Hoy los ha celebrado el antiguo comerciante de esta plaza, don Pedro Gómez de la Orden.

Viajeros

Se halla en Avila pasando unos días la inteligente operadora del centro telefónico de Pontevedra señorita María Reguero.

Mejorados

Se encuentra mejor de la dolencia que viene padeciendo la niña hija del reputado médico don Fernando Tome.

—También está mejorado de su enfermedad el maestro nacional don Luis López Prieto.

Necrológica

En Peñaiba ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos, el maestro nacional jubilado don Agustín Martín Alonso, que gozaba de alto prestigio y generales afectos por sus dotes de caballerosidad, talento y celo laborioso en la enseñanza, a la que consagró sus actividades logrando hacer de los niños que con él se educaron, excelentes cristianos y buenos patriotas.

El acto del sepelio constituyó una gran manifestación de duelo, en la que tomaron parte los vecinos de Peñaiba y muchos de los pueblos limítrofes.

A su viuda doña Candelas Castillo y demás familia enviamos nuestro pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

—Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido en el pueblo de Aldeavieja el secretario de Ayuntamiento don Tomás Pérez Velázquez.

La vida del finado fué un modelo de laboriosidad y honradez, siendo por ello muy querido de todas aquellas corporaciones que rigieron los destinos del pueblo, concediéndole a gunos expresivos votos de gracias como premio a su incansable y fructífera labor en pro de los intereses del municipio.

Su muerte ha sido muy sentida como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que se están recibiendo en el domicilio mortuario.

A su viuda doña Asunción Gordo hermanas y demás familia hacemos presente nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios por el alma del difunto.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un embrema de Frenres y Hospitales, tenga la bondad de entregarlo, calle de Pedro de la Gasca, n.º 5, donde se gratificará.

Un serio incidente entre Japón y Rusia

TOKIO.—El ministro de la Guerra, después de varias reuniones con el Estado Mayor General del Ejército japonés, y previo el consejo del Emperador, ha ordenado la realización de una importante operación militar con todos los medios bélicos en la Manchuria, en los límites de la frontera con Rusia, en suelo manchuriano que fué recientemente violado por las tropas rusas.

El ejército japonés, después de recibir la orden de avance, ha actuado sobre los destacamentos rusos, muy numerosos, que guarnecían los puntos recientemente ocupados por las tropas soviéticas en Manchukuo.

El combate, que fué violentísimo, cogió de sorpresa a las tropas rusas, después de seis horas de dura batalla, ocupando los soldados japoneses toda la zona en litigio, ondeando la bandera del Mikado y la nacional en lo alto de las colinas.

Los rusos tuvieron en el combate 35 muertos y más de 200 heridos.

Termina la vuelta ciclista a Francia con el triunfo del italiano Bartali

De días

PARIS.—De Lila a París se corrió la última etapa de la vuelta ciclista a Francia.

La entrada de los corredores en el Parque de los Príncipes ha dado lugar a una espectacular manifestación de entusiasmo.

Los corredores han realizado un gran esfuerzo para ocupar los primeros puestos, pero fué en los últimos kilómetros donde se decidió la suerte de esta etapa.

Bartali y Vervaecke sufrieron un ligero retraso por haber tenido pinchazos, Magne y Ledcq, en cambio, habían concertado en Lila ganar la etapa a todo trance.

La suerte les sonrió, y efectivamente, esta tarde los dos grandes ciclistas franceses vencedores en varios «Tours», llegaron los primeros, clasificándose en el mismo tiempo. El gentío les ovacionó con gran entusiasmo.

Bartali se clasificó en el mismo tiempo que Vervaecke, llegando con un pelotón de veinticuatro corredores. Bartali ha ganado la vuelta a Francia de un modo neto, hasta el extremo que no se recuerda de ningún campeón del «Tour» de France que pueda compararsele.

El equipo belga gana la challenge internacional por haberse clasificado Bélgica en primer lugar.

Clasificación general de la vuelta

PARIS.—La clasificación general de la vuelta ciclista a Francia, es como sigue:

- 1.º Bartali, italiano, en 148 h. 29 m. 12 s.
- 2.º Vervaecke, belga, en 148 h. 47 m. 39 s.
- 3.º Coston, belga, en 149 h. 58 m. 28 s.
- 4.º Vissers, belga.
- 5.º Clemens, luxemburgués.
- 6.º Vicini, italiano.
- 7.º Lcwe, belga.

BOCA Y DIENTES

ORIVE Médico Odonólogo Generalísimo Franco, 4 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

El Japón no tolerará violaciones de la frontera Manchú

TOKIO.—El ministro de la Guerra del Japón ha hecho una declaración sobre las operaciones realizadas esta mañana por las tropas japonesas.

Ha declarado que agotada la paciencia ante el conocido fracaso de las negociaciones diplomáticas iniciadas por el Japón, había ordenado las operaciones con las armas en los territorios usurpados por Rusia en la Manchuria. Esta ocupación se efectuó después de varias horas de combate en el que sufrieron las tropas japonesas escasas víctimas.

Terminó diciendo el ministro que el Japón no tolerará nuevas incursiones sobre dichos territorios, y que si la Unión Soviética pretende agravar los hechos, no resignándose a perder lo que no le pertenece, el Ejército japonés actuará con toda su intensidad y con la fuerza que requieren las circunstancias.

Rusia moviliza tropas

VARSOVIA.—Comunican de Moscú que las operaciones del ejército japonés y su combate con las tropas rusas para ocupar Chang Fufu son consideradas con carácter de excepcional gravedad.

La Unión Soviética ha movilizado gran cantidad de tropas hacia dichas regiones, y es de temer nuevos y próximos choques sangrientos.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía. Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)